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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО ДО УЧАСНИКІВ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Щиро вітаю всіх з початком роботи ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Публічне управління та адміністрування у процесах 

економічних реформ»! 

Конференція проводиться кафедрою публічного 

управління та адміністрування Херсонського державного 

аграрного університету та спрямована на вирішення 

актуальних напрямів розвитку публічного управління та 

адміністрування, як основи становлення будь-якого 

суспільства.  

Даний захід покликаний поєднати зусилля науковців, 

представників органів влади та місцевого самоврядування, підприємців та 

громадськості для пошуку механізмів подальшої взаємодії заради сталого 

розвитку територій, регіонів, розбудови нашої України. Серед актуальних 

питань суспільно-політичного та соціально-економічного розвитку держави є 

реформування місцевого самоврядування, ефективного функціонування 

територіальних громад, забезпечення доступу їх мешканців до якісних 

адміністративних, соціальних та інших послуг.  

Одним із найбільш дієвих інструментів публічного управління щодо 

формування національної свідомості, відповідальності є проведення науково-

освітніх заходів, під час яких поєднуються теоретичні знання, наукові здобутки, 

практичний досвід представників різних регіонів України. 

Маю надію, що досвідчені професіонали надихнуть  молодь до розуміння 

власної ролі в соціально-економічному житті свого району, міста, країни, 

допоможуть у вихованні почуття відповідальності за свою громаду та країну.  

Бажаю учасникам конференції натхнення, конструктивних дискусій, 

нових ідей, плідної та творчої роботи, взаємного збагачення новими знаннями 

та успішного втілення всіх задумів! Сподіваюсь на подальшу плідну 

співпрацю!  

 

З повагою,  

ректор ДВНЗ «ХДАУ»       Юрій Кирилов 
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ДОВІРА ЯК ДЕТЕРМІНАНТА ОБ’ЄДНАННЯ  

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

Трансформаційні процеси вносять суттєві зміни у взаємини влади і 

населення України, викликають до життя принципово нові для української 

дійсності форми управління, нові соціальні інститути і структури. Суспільна 

свідомість сьогодні в значно більшому ступені орієнтована на участь в 

ухваленні важливих для населення рішень. Відсутність взаємної довіри між 

інститутами державної влади і населенням дестабілізує соціально-політичну і 

соціально-економічну ситуацію в центрі та регіонах, актуалізує необхідність 

вивчення довіри як соціально-управлінського механізму взаємодії інститутів 

державної влади і населення. 

Субсидіарний підхід в розподілі повноважень між рівнями управління, 

який проявляється в об’єднанні територіальних громад, сприяє зростанню рівня 

довіри населення до органів державної влади та місцевого самоврядування, 

надає територіальним громадам більшої фінансової незалежності і дозволяє 

ефективніше використовувати місцеві ресурси для стимулювання економічного 

розвитку відповідних адміністративно-територіальних одиниць. Об’єднання 

територіальних громад надає можливість отримати фінансову самодостатність, 

брати участь у проектах міжнародної технічної допомоги, використовувати 

кошти на розвиток власної території, зробити інвентаризацію земель, об’єктів 

соціальної сфери, податкових надходжень, оптимізувати існуючі та отримати 

нові послуги тощо [2, c. 117]. 

Станом на початок березня 2019 року загальна кількість створених 

об’єднаних територіальних громад (ОТГ) в цілому в Україні становила 885 

одиниць. При цьому найбільша кількість ОТГ створена в Дніпропетровській (62 

ОТГ), Черкаській (54 ОТГ) та Житомирській (53 ОТГ) областях, найменша 

кількість – відповідно в Закарпатській (6 ОТГ), Луганській (9 ОТГ) та 

Донецькій (10 ОТГ) областях. Найбільша питома вага площ ОТГ в загальній 

площі спостерігається в Житомирській (64,7%), Запорізькій (63,7%) та 

Дніпропетровській (58,0%) областях. 

Створення та функціонування ОТГ позитивно впливає на показники 

соціально-економічного розвитку регіонів. Так, за власними доходами в 

https://www.pravda.com.ua/rus/columns%20/2017/11/16/7162180/
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середньому на одного мешканця ОТГ в 2018 році лідирують Полтавська (5665,7 

грн.), Дніпропетровська (4923,3 грн.) та Кіровоградська (4853,6 грн.) області, в 

аутсайдерах Івано-Франківська (1543,3 грн.), Чернівецька (1880,0 грн.) і 

Луганська (1954,5 грн.) області. Найбільші темпи приросту цих показників за 

2018 рік у Київській (140%), Черкаській (110%) та Івано-Франківській (110%) 

областях, найменші – відповідно у Донецькій (22%), Харківській (31,6%) та 

Тернопільській (33,4%) областях. За середнім розміром капітальних видатків на 

одного мешканця ОТГ у трійці перших Донецька (2759,9 грн.), Харківська 

(2497,2 грн.) та Одеська (2157,6 грн.) області, останніх – відповідно 

Тернопільська (737,5 грн.), Чернівецька (860,3 грн.) та Чернігівська (933,3 грн.) 

області. Незважаючи на позитивні рухи, процес об’єднання територіальних 

громад відбувається повільно. Вважаємо, що один з дієвих соціально-

управлінських механізмів впливу на процеси створення та функціонування ОТГ 

– це довіра, яка є «…деякім авансом у людських відносинах стосовно 

майбутньої діяльності» [1, c. 144].  

На жаль, існуючий в країні рівень довіри населення місцевим органам 

влади досить низький (рис. 1). Так, за даними національного щорічного 

моніторингового опитування, яке проводиться Інститутом соціології НАНУ, за 

2012-2017 роки найвищій рівень цього показника був у 2017 році і становив 

лише 2,7 бали з 5-ти можливих (за шкалою від 1 до 5, коли 1 бал – повна 

недовіра, 5 балів – повна довіра). 

 
Рис. 1. – Рівень довіри населення місцевим органам влади (шкала 1-5) 

Джерело: складено автором на основі даних національних щорічних моніторингових 

опитувань Інституту соціології НАНУ 
На рівень довіри населення місцевим органам влади впливають наступні 

фактори: 
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 суб’єктивні (професіоналізм, компетентність державного 

службовця, його моральні якості, а також соціально- та індивідуально-

психологічні характеристики самих людей, суб'єктивні, особистісно-значущі 

аспекти їхнього ставлення до існуючої влади та її органів); 

 об'єктивні (ефективність діяльності органів влади та пов'язані з нею 

політичні, економічні та соціокультурні умови життя суспільства). 

Вважаємо, що росту довіри та згуртованості між членами спільноти, її 

довіри до органів місцевого самоврядування буде сприяти всебічне залучення 

населення до оцінки діяльності ОТГ, що, в свою чергу, буде активізувати 

процеси створення та функціонування ОТГ. 
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УПРАВЛІНСЬКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ СТВОРЕННЯ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УКРАЇНІ 

 

Територіальна громада – це жителі, об'єднані постійним проживанням у 

межах села, селища, міста, що є самостійними адміністративно-

територіальними одиницями, або добровільне об'єднання жителів кількох сіл, 

селищ, що мають єдиний адміністративний центр, сільську раду [1]. 

Процес об’єднання територіальних громад розпочався в середині 2015 

року і продовжується по цей час. Так, у 2015 році було утворено 159 ОТГ, що 

об’єднали 793 територіальні громади.  

25 жовтня 2015 р. в цих громадах було вперше обрано нові органи 

місцевого самоврядування. З 1 січня 2016 р. вони перейшли на прямі бюджетні 

розрахунки з Державним казначейством і за результатами 2016 року показали 

помітну позитивну динаміку свого розвитку. Ці громади отримали розширені 

повноваження і додаткові ресурси, що дозволило їм реалізовувати проекти 

розвитку інфраструктури:  ремонтувати  і навіть будувати школи, дитсадки, 

http://new.minregion.gov.ua/press/news/byudzhetna-pidtrimka-reformi-detsentralizatsiyi-zbilshena-gennadiy-zubko/
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